

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 4290
Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων: 176
Ημερομ. Κατάθεσης: 30/3/2022



Αθήνα, 30 Μαρτίου 2022

Ερώτηση & Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων

Προς Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εσωτερικών

Θέμα: Γιατί δε δημοσιοποιούνται τα στοιχεία της ανακύκλωσης της Περιφέρειας Αττικής;

Στις 30/11/2021, ψηφίστηκε από την Εκτελεστική Επιτροπή του Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ) η 3η Αναθεώρηση του Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) Αττικής

Ενώ το υφιστάμενο ΠΕΣΔΑ έβαζε ποσοτικούς στόχους με χρονικό ορίζοντα το 2020 οι οποίοι δεν επιτεύχθηκαν, έρχεται το νέο ΠΕΣΔΑ και βάζει ακόμα πιο 'φιλόδοξους' στόχους -για 65% ανακύκλωση και περιορισμό της ταφής στο 10% ως το 2030. Η 'μαγική λύση' για τον περιορισμό της ταφής δίνεται με τη δημιουργία τη δημιουργία μονάδων ενεργειακής αξιοποίησης (καύσης) δευτερογενών καυσίμων, αλλά και του συνόλου των υπολειμμάτων.

Ο νέος σχεδιασμός δεν περιλαμβάνει καθόλου τη μείωση παραγωγής απορριμμάτων στην πηγή καθώς το ποσοστό των σύμμεικτων εξακολουθεί στην πρόβλεψη έως το 2030, να παραμένει υψηλό (πάνω από 40%), κρατώντας μόνιμα σε συγκεκριμένα επίπεδα την προδιαλογή των υλικών, παρότι το μεγαλύτερο μέρος των αστικών σύμμεικτων απορριμμάτων (ΑΣΑ) είναι θεωρητικά ανακυκλώσιμο. Αυτό φαίνεται να γίνεται συνειδητά, για να τροφοδοτούνται με μεγάλες ποσότητες πρώτης ύλης (σύμμεικτα) οι μονάδες επεξεργασίας απορριμμάτων (ΜΕΑ) και στη συνέχεια οι μονάδες καύσης, που θα καίνε τα δευτερογενή καύσιμα που παράγουν οι ΜΕΑ.

Οι Δυτική Αθήνα συνεχίζει να δέχεται την περιβαλλοντική επιβάρυνση της διαχείρισης των αποβλήτων ολόκληρης της Περιφέρειας με τη συνέχιση της λειτουργίας για άλλα 20 χρόνια του αποτεφρωτήρα επικίνδυνων αποβλήτων υγειονομικών μονάδων, τη 'νομιμοποίηση' του συνόλου των εγκαταστάσεων με την έκδοση τον Ιούνιο του 2021 της Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) διάρκειας 15 ετών και την επέκταση και κατασκευή νέου ΧΥΤΑ (χωρητικότητα 4.153.000 κ.μ.).

Ερωτάται ο υπουργός:

Για ποιο λόγο ο ΕΔΣΝΑ δε δημοσιοποιεί περιβαλλοντική πληροφορία από το 2019 ή και παλαιότερα, ως οφείλει σύμφωνα με την Εθνική και Ευρωπαϊκή νομοθεσία;

Αιτούμαι την κατάθεση των παρακάτω εγγράφων:

1. Τις ετήσιες Εκθέσεις της τελευταίας 10-ετίας του ΕΔΣΝΑ οι οποίες αφορούν στη ποιότητα του περιβάλλοντος σε εγκαταστάσεις που υπάγονται στις διατάξεις της ΚΥΑ 36060/2013 (ΦΕΚ 1450Β), σε εφαρμογή αφ' ενός με τους όρους της περιβαλλοντικής άδειας και αφ' ετέρου με το άρθρο 20 παράγραφος 3β της ΚΥΑ 36060/2013 (ΦΕΚ 1450Β).
2. Τις ποσότητες εισερχομένων απορριμμάτων στις εγκαταστάσεις του ΕΔΣΝΑ συνολικά από το 2019 έως σήμερα.
3. Τις ποσότητες (kg) συνολικών (μη προδιαλεγμένων και προδιαλεγμένων) απορριμμάτων Περιφέρειας Αττικής και ανά Δήμο που εναποτέθηκε στις εγκαταστάσεις του ΕΔΣΝΑ από το 2019 έως σήμερα.
4. Τις ποσότητες (kg) συνολικών απορριμμάτων ανά Δήμο που εναποτέθηκε στις εγκαταστάσεις του ΕΔΣΝΑ στο Εργοστάσιο Μηχανικής Ανακύκλωσης και Κομποστοποίησης από το 2019 έως σήμερα.
5. Τις ποσότητες (kg) συνολικών εισερχομένων απορριμμάτων ανά υλικό - πλαστικό, χαρτί, ξύλο, ύφασμα, αλουμίνιο, οργανικά- στις εγκαταστάσεις του ΕΔΣΝΑ στο Εργοστάσιο Μηχανικής Ανακύκλωσης και Κομποστοποίησης (ΕΜΑΚ) από το 2019 έως σήμερα.
6. Τις ποσότητες (kg) συνολικών εξερχομένων ανά υλικό -πλαστικό, χαρτί, ξύλο, ύφασμα, αλουμίνιο, οργανικά- από τις εγκαταστάσεις του ΕΔΣΝΑ στο Εργοστάσιο Μηχανικής Ανακύκλωσης και Κομποστοποίησης (ΕΜΑΚ) από το 2019 έως σήμερα.
7. Τις ποσότητες (kg) απορριμμάτων ανά Δήμο που εναποτέθηκε στις εγκαταστάσεις του ΕΔΣΝΑ προς ταφή στο ΧΥΤΑ από το 2019 έως σήμερα.
8. Τις ποσότητες (kg) απορριμμάτων ανά Σταθμό Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) από το 2019 έως σήμερα.

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης